
 

 

 

 

                         

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
         Αθήνα, 07/12/2023 

 
Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 
 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό  Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

 
ΘΕΜΑ: «Πολύμηνες καθυστερήσεις καταβολής επιδομάτων στα άτομα με 

αναπηρία και χρόνιες παθήσεις» 

 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με επιστολή της ΕΣΑμεΑ, η υπηρεσία της έχει γίνει αποδέκτης πολλών 
διαμαρτυριών επειδή οι δικαιούχοι του προγράμματος οικονομικής ενίσχυσης ατόμων 
με βαριά αναπηρία και  χρόνιες παθήσεις δεν λαμβάνουν το επίδομα που δικαιούνται 
εδώ και πολλούς μήνες λόγω καθυστέρησης των δύο Φορέων ΟΠΕΚΑ και e-ΕΦΚΑ. 
Προκειμένου ένα άτομο με αναπηρία ή/και χρόνια πάθηση να λάβει, είτε για πρώτη 
φορά είτε λόγω παράτασης, το πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης ατόμων με βαριά 
αναπηρία το οποίο χορηγείται από τον ΟΠΕΚΑ, είναι προϋπόθεση να μην λαμβάνει ή 
να μην δικαιούται σύνταξη από Ασφαλιστικό Φορέα και για το λόγο αυτό, ο ΟΠΕΚΑ 
εκδίδει έγγραφο αυτεπάγγελτης αναζήτησης πληροφοριών για το εάν ο πολίτης 
δικαιούται παροχή από τον e-ΕΦΚΑ. Σύμφωνα όμως με πολλές  καταγγελίες δεκάδες 
δικαιούχοι-άτομα με αναπηρία ή/και με χρόνια πάθηση, μιλούν για μεγάλες 
καθυστερήσεις τόσο στην έκδοση του εγγράφου από τον ΟΠΕΚΑ, όσο και στην σχετική 
απόφαση από τον e-ΕΦΚΑ. Αποτέλεσμα, όλων αυτών των  καθυστερήσεων είναι τα 
άτομα με αναπηρία ή/και χρόνια πάθηση που δικαιούνται το πρόγραμμα οικονομικής 
ενίσχυσης, να  μην το λαμβάνου για πολλούς μήνες, έως ότου ολοκληρωθεί η 
προαναφερόμενη διαδικασία, με ό,τι αυτό συνεπάγεται οικονομικά για τους ίδιους  και  
τις  οικογένειες  τους,  που  προσπαθούν  να καλύψουν τα επιπλέον κόστη που 
προκύπτουν από την αναπηρία ή/και χρόνια πάθησή τους, που είναι άλλωστε και ο 
λόγος για τον οποίο καθίστανται δικαιούχοι της οικονομικής παροχής από το κράτος. Τη 
δύσκολη περίοδο που διανύουμε, τα άτομα με αναπηρία, και  χρόνιες παθήσεις και τα 
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μέλη των οικογενειών τους έχουν να αντιμετωπίσουν, παράλληλα με την μακροχρόνια 
κρίση, πρωτοφανές κύμα ακρίβειας στα προϊόντα βασικών αναγκών, στην ενέργεια, στα 
καύσιμα. Το συνεχώς αυξανόμενο κόστος διαβίωσης, σε όλους τους τομείς της 
καθημερινότητας των ατόμων με αναπηρία ή και χρόνια πάθηση, οδηγεί σε 
φτωχοποίηση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
1. Προτίθεστε να παρέμβετε, ώστε να  μειωθεί ο χρόνος ανταπόκρισης από τους 
δύο φορείς, ώστε τα ατόμα με βαριά αναπηρία να μην  κάνουν  μήνες  να   λάβουν 
το ποσό της ενίσχυσης τους;   

2. Πότε θα γίνουν οι  απαραίτητες ενέργειε,ς ώστε να εκδίδονται άμεσα τόσο από 
τον ΟΠΕΚΑ το έγγραφο αυτεπάγγελτης αναζήτησης πληροφοριών για το εάν ο 
πολίτης δικαιούται παροχή από τον e-ΕΦΚΑ, όσο και η σχετική απάντηση από 
τον e-ΕΦΚΑ;  

 
 
Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
 




